












71]:'a g e_ M3 : Chaine d'information Architecture des réseaux 

Objectif: Un << ET logique» appliqué entre l'adresse de la machine et le masque permet de déterminer l'adresse du réseau ou 

du sous - réseau auquel appartient la machine afin de rediriger l'information 

Exemple 1: Soit la machine d'adresse IP 192.168.1.1 avec le masque 255.255.255.0 

Adresse IP 192.168.12.1 11000000.10101000.00001100.00000001 

Masque 255.255.255.0 AH,t A.I\M. ��,1�,f-411.·H1�-1111 • 0000002'0 

« ET logique » �f!,.Jf 6$ •1! .é ,1 � 00000° , t\ o ,\ 0 ,\ Dco • o= -11''00 • oeoo .z>oo o

Donc l'identifiant réseau : f -1 . . 9..i . .,, l.(Ô. .• ..1. L ... 0.j .. 
Exemple 2: Soient deux machines désirant communiquer. Machine n°1: 192.59.66.200; Machine n°2: 192.59.66.17 

Machine n°1 Machine n°2 
Adresse IP 192.59.66.200 192.59.66� 

Masque .!sr .i rf.-<fr o 0 �rc 2f'f. 2sr. o

« ET logique » /j'?,<.S-'.:).t(,. .11.4t . s-�. '' .. o 
Est-ce que les deux machmes peuvent établir une commumcation directe entre elles? .. L� ... d.V,A.)( .J1no.::;0w,:m e<) ..... .  .. 

t.'.2-flf,nf'l� .. ll.U .. ®..émie. .. '(.e'5.ew.,,..J .e:f.ee,;, .. ('w..v.t:nf. .. Jc1}tc_ .... �
)A 

... .à.Àr.�,J-.�.-ed ...... .
1.4. Adressage de sous - réseau 

Il peut être utile de segmenter le réseau en plusieurs sous - réseaux dans le but de : 

o Réduire le nombre de communications sur un même segment 

o Connecter des réseaux d'architectures hétérogènes

o Regrouper les ordinateurs en domaines ou sous-domaines

Dans ce cas, la partie de l'adresse IP administrée localement (Host Id initial) est divisée en : 

Host Id initial 

o Une adresse de sous - réseau (SubNet Id) ;

SubNet Id 

o Un numéro de la machine dans le sous - réseau (Host Id) 

Exemple n°1 

Host Id 

On désire découper le réseau d'adresse 200.0.0.0/24 en 4 sous réseau. Donc on doit ajouter deux bits aux hôtes : 

Net Id SubNet Id 

Sous réseau 1 200.0.0 Deux bits : 00 
Sous réseau 2 200.0.0 01 
Sous réseau 3 ,loo.o,. o 1D 

Sous réseau 4 ,too.o, o -1-1 

Exemple n°3 : 

Soit un réseau local privé avec 3 machines d'adresses IP 

Host Id 

00 0000 à 11 1111 
00 0000 à 11 1111 
oo 0000 è;. 1\1\ ,11ll\J\ 
oo ooDO o,. ,H ,1,-t,111

ORDI 1: 192.168.0.1/28; ORDI 2: 192.168.0.2/28 et ORDI 3: 192.168.0.3/28 

Soit un second réseau local privé avec 3 machines d'adresses IP 

ORDI 4: 192.168.0.17/28; ORDI 5: 192.168.0.18/28 etORDI 6: 192.168.0.19/28 

Question 1 : Déterminer la classe de deux réseau et en déduire le masque de sous réseau 

Adresse de SR 

200.0.0.0 /26 

200.0.0.64/26 

.lDO. o. O . ·'Il. S /,t1, 

,l.oo.o.o, IJ�.2.).2..b 
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Question 2 : Trouver l'identifiant réseau pour les deux groupes 
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